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Bokmal

1. Forklar fglgende begreper:

Forventningsretthet (“unbiasedness™).

Effisiens (“efficiency”).

Konsistens (“consistency”).

Svak stasjonaritet (“weak stationarity”).
Streng/sterk stasjonaritet (“strong stationarity”).
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2. Variabelen y er generert av

Ye = 4ag + A1¥Yt-1 + €u St~N(0' 02)' Yo = 0 )

Finn forventningen ndr |a,| < 1.

Hva er prognosen for y.,5 nar |a;| < 1?

Hva er den langsiktige prognosen nar prognosehorisonten gar mot uendelig?
Finn forventningen nar a; = 1.

Hva er prognosen for y,,; nara; = 1?
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3. Forklar Diebold-Mariano testen.

4. 1 denne oppgaven er de to variablene y; og y, generert av
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der a,, 09 05, er varianser. Ga ut fra at begge variablene er stasjonzre.

Beskriv en test av at y, forarsaker y;.

Utled impulsresponsfunksjonene.

Hva er impulsresponsene for periode 2?

Si at du bare ville estimere den farste ligningen. Utled og forklar betingelsen for at y,,
er svakt eksogen for b;,.
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5. Du estimerer modellen (standardfeil i parantes)

M1: g, = 0.0288527
(0.009590)

67 = 0.0283134 + 0.11604007_, + 0.59912967 ,
(0.01143) (0.03685) (0.1349)

Ant. 0bs.=1000, Log-likelihood=-252. 49859, SC= 0.53263, AIC=0.51300.
a. Tolk resultatene i lys av den underliggende teoretiske modellen.
Deretter estimerer du modellen
M2: §; = —0.0590498 + 0.91843457

(0.0561) (1.444)

62 =0.0291117 + 0.11150942 | + 0.59379962 |
(0.01450) (0.03363) (0.1629)

Ant. 0bs.=1000, Log-likelihood -250.84081, SC= 0.53622, AIC= 0.51168.
b. Tolk resultatene i lys av den underliggende teoretiske modellen.

Deretter estimerer du modellen

M3: 9 = 0.0269033

(0.009772)
62 = 0.0258900 + 0.082551142 | + 0.62630862_, + 0.063018842 | I,_;
(0.01190) (0.03619) (0.1380) (0.04996)

I;_1 =1 nar us—1 < 0 og 0 ellers.
Ant. obs.=1000, Log-likelihood=-251.58781, SC= 0.53771, AIC=0.51318.

c. Tolk resultatene i lys av den underliggende teoretiske modellen.
d. Hvilken modell velger du? Begrunn svaret.



